

**Vaskút Nagyközségi Önkormányzat
Képviselő-testülete
26/2024.**

**A Képviselő-testület
2024. december 13-i közmeghallgatásának jegyzőkönyve**

J E G Y Z Ó K Ö N Y V

Készült: Vaskút Nagyközségi Önkormányzat Képviselő-testülete 2024. december 13. (péntek) 17.30 órai kezdettel megtartott közmeghallgatásáról.

A közmeghallgatás helye: Vaskút Nagyközségi Önkormányzat Rendezvényterem
(6521 Vaskút, Kossuth L. u. 107.)

Jelen vannak:

Képviselő-testület tagjai:

Alszei Zoltán polgármester, Hodoványné Varga Györgyike alpolgármester, Grünfelder János, Hammer Erik, Müller Beáta, Szócs Hajnalka, Vörös Csaba képviselők (7 fő)

Hivatalból jelen van:

Dr. Élő Ferenc jegyző

Lakosság részéről megjelent: 50 fő

Jegyzőkönyvvezető:

Facskóné Ignácz Szabina

Alszei Zoltán polgármester:

Köszönti a Képviselő-testület által meghirdetett közmeghallgatáson megjelenteket. A lakosság részéről 50 fő érdeklődő jelent meg személyesen.

Megállapítja, hogy a 7 fő képviselő közül 7 fő jelen van, a képviselő-testületi ülés határozatképes.

Ismerteti a meghívó szerinti napirendet:

1. Önkormányzati kitüntetések, elismerések átadása
2. Polgármester tájékoztatója az önkormányzati célkitűzések 2024. évi teljesítéséről, a 2025. évi tervekről
3. Közérdekű lakossági kérdések, felvetések, javaslatok meghallgatása

1. napirend

Önkormányzati kitüntetések, elismerések átadása

Előterjesztő: Alszei Zoltán polgármester

Alszei Zoltán polgármester:

Elmondja, hogy Vaskút Községi Önkormányzat Képviselő-testülete a helyi kitüntetések és elismerések alapításáról és adományozásáról szóló 22/2012. (X.30.) önkormányzati rendeletében szabályozta a helyi kitüntetések és elismerések odaítélését. A kitüntetés átadására a hagyományokhoz híven minden évben a közmeghallgatáson kerül sor.

Hodoványné Varga Györgyike alpolgármester asszony felolvassa a kitüntetettek méltatását, majd polgármester úr átadja Krix Rita Ilona, Gyurai István és Angeli Éva részére „Vaskút Nagyközségért” kitüntetést.

2. napirend

Polgármester tájékoztatója az önkormányzati célkitűzések 2024. évi teljesítéséről, a 2025. évi tervekről

(A beszámoló a jegyzőkönyv mellékletét képezi.)

Alszei Zoltán polgármester:

Megtartja részletes tájékoztatóját az önkormányzat 2024. évi célkitűzéseinek teljesítéséről, és a jövő évi tervekről.

Megkérdezi a jelenlévőket, hogy van-e valakinek kérdése, hozzászólása?

A lakosság részéről kérdés, hozzászólás nem hangzott el.

3. napirend

Közérdekű lakossági kérdések, felvetések, javaslatok meghallgatása

Alszei Zoltán polgármester:

Megkérdezi a jelenlévőket, hogy van-e valakinek kérdése, hozzászólása?

Kubovicsné Szabó Erzsébet vaskúti lakos:

Polgármester úrtól szeretnék választ kapni majd. Településünk kulturális örökségekben igen gazdag, ezt a ma este folyamán hallhattuk. Vaskút többszörösen nemzetiségi község. A kérdésem az lenne, hogy a polgármester úr 19 éves regnálása alatt felnőtt egy generáció. Itt a mai este alatt betekintést hallhattunk arról, hogy milyen színes és gazdag az egyesületeknek a munkája. Ha elmegyünk testvértelepülésekre és meglátogatjuk az ottani kultúrát, elgondolkodik az ember azon, hogy nekünk miért nincs egy örökségházunk, miért nincs egy tájházunk? Ha jól tudom, akkor a Közösségi Házban volt berendezve egy tanterem, egy hagyományörző helyszín. Én nagyon meg vagyok ezen lepődve, hogy önnek ez nem volt szívégye a 19 év alatt, amikor itt ennyi egyesület él és dolgozik? Nem lehetett volna kiválasztani a településen egy olyan épületet, ami az utódainknak lesz méltó helyszíne? Amikor a testvértelepülésekről érkező vendégeinket el tudnánk kísélni és büszkén mutathatnánk azt, hogy nekünk milyen történelmünk és hagyományaink vannak.

Nagy Ferenc vaskúti lakos:

Szóba került az orvosi rendelő, sajnos mostanában elég sokat járok oda, csak az a kérdésem, hogy miért van olyan elviselhetetlen szag? Hogy lehetne ezt a problémát megoldani? Kellene egy szakember és valamit tenni kellene már. Ennyit szerettem volna, köszönöm a szót.

Kubovics Balázs vaskúti lakos:

Először is szeretnék gratulálni a kitüntetetteknek, jó egészséget és jó munkát a következő évekre. Olvashattuk a Vaskúti Hírekben is ezt a beszámolót. 2024. a választások éve volt, én magam is megmérettetem magam polgármester úrral szemben. Az elmúlt fél évben kiderült az, hogy több valótlanítást is állított polgármester úr a választás során. Azt szeretném kérdezni polgármester úrtól, hogy érez-e bármiféle felelősséget azért, hogy így megosztotta a közösséget? Azt gondolom, hogy településünk ilyen megosztott még nem volt az előző 19-20 évben. A másik kérdésem az lenne, hogy ugye volt itt egy konyha projekt, polgármester úr a választások előtt 3 nappal feltöltött egy 6 perces videót a Facebook oldalára, amit körülbelül húszezren láttak, majd ezt a videót a választások éjszakáján letörölte. Polgármester úr ebben a videóban azt emelte ki, hogy voltak olyan képviselők, akik végett ez a projekt megghiúsult. Természetesen én voltam az egésznek a „kerék kötője”. Szeretném megkérdezni, hogy polgármester úr miért törölte le ezt a videót a választások éjszakáján?

Következő kérdésem a járdatámogatással kapcsolatosan lenne. Egy évvel ezelőtt kidolgoztam egy járdatámogatási programot, a Képviselő-testülettől egy elvi hozzájárulást kértem. Ezt a rendeletet, amit én specifikusan Vaskútra nem azt mondom, hogy megalkottam, de a járdatámogatási rendelet készen állt arra, hogy ezt tudjuk használni. Ezt a Képviselő-testület többsége nem támogatta. Választások előtt polgármester úr teleszórta az egész falut azzal, hogy járdatámogatási programot fog indítani, ezt úgy adta elő, hogy a vaskútiak beadhatják az igényüket erre a programra. Mostanra, annyit tudunk, hogy nem mindenki pályázhat rá. Megkérdezném polgármester úrtól, hogy nem gondolja, hogy itt is megvezette az embereket választások előtt?

Az Idősek Otthonával kapcsolatban mindenki tudja, hogy szívügyemként kezeltem mindig is. Megkérdezném, hogy polgármester úr tud-e arról, hogy esténként 17 °C fok van az apartmanokban és van olyan 90 éves hölgy, aki kabátban alszik.

Az otthon vezetőjének nincsen meg a szakképesítése és most 2025 júniusában jár le a megbízatása. Tervezi-e polgármester úr, hogy a továbbiakban is az Idősek Otthona vezetőjét próbálja majd megtartani erre a pozícióra intézményvezetőként?

Az intézmény vezetője egy jogszabályi lehetőség végett foglalhatta el ezt a pozíciót, mivel polgármester úr annak idején rendkívüli jogrend felhatalmazásával nevezte ki az intézményvezető asszonyt egymaga, azzal a feltétellel, hogy 5 éven belül el kell végeznie ezt az iskolát. Az iskolát nem végezte el, de közben tudtommal más tanulmányokat folytat. Arra lennék kíváncsi, hogy polgármester úrnak erről mi a véleménye, hogy nem a megfelelő iskolát végzi az intézmény vezetője?

Polgármester úr sorrendben válaszolja meg a feltett kérdéseket.

Alszei Zoltán polgármester:

Először kezdeném Kubovicsné Szabó Erzsébet kérdésével. Nagyon jó a felvetés, hogy meg kell őrizni a vaskúti hagyományokat. Örömmel tájékoztatom, hogy a Piros Iskolában anno kiállított helytörténeti használati eszközöket Vaskút Nagyközségi Önkormányzat megvásárolta. Képviselő-testület döntött róla és egy tájházat alakítottunk ki, melynek helyszíne Vaskút, Kossuth Lajos utca 94. szám alatt található. Nem csak német, hanem kiegészült bunyevác, illetve felvidéki használati tárgyakkal is. Hetek óta dolgozik ezen a Knipf házaspár ezúton is köszönöm a munkájukat.

Nagy Ferencnek volt egy felvetése az orvosi rendelővel kapcsolatosan. Sajnos ismerős a probléma, tervben van és pályáztunk is rá, hogy az orvosi rendelőt felújítsuk, a pályázat egyik célja nyilván ez is, hogy a szennyvízhálózat problémát megoldjuk. Vancsics Lászlótól származó információk alapján, akinek szakmaisága vitathatatlan, azt mondta, hogy a probléma az, hogy vannak olyan helységek és szifonok, ahol nincs víz beleengedve, gyakorlatilag a víz bűzelzáró szerepe nem tud érvényesülni és visszajön a csatornaszag. Engem is felháborít, meg sokakat is. Szeretnénk ezt a problémát megoldani, elsősorban pályázatból, de ha nem megy, akkor saját forrásból igyekszünk megvalósítani.

Kubovics Balázs felvetéseire válaszolnék. Megosztottság, úgy gondolom, hogy nekem ebben biztos van szerepem, mert aki nem szeret, az eleve egy megosztottság már. Ennek a megosztottságnak az szokott az eredménye lenni, hogy a szavazás igazságot szolgáltat. Mindenki el tudja dönteni, ha törvénysértés nem történt, jogorvoslati igény nem merült fel senki részéről, akkor a jognak a hatalma érvényesül, és az, aki több szavazatot kapott adott esetben az lesz a polgármester, vagy a képviselő.

Ismertettem azokat a körülményeket, amik az elmúlt időszakban a településünkön történtek. Hogy abban volt-e valótlanosság, nem hiszem, tárgyyszerű voltam, elmondtam, hogy mi valósult meg és mi nem és, hogy az én álláspontom szerint miért nem valósult meg. A videóról annyit, hogy, azt a videót én a saját költségemen készítettem, ha úgy tetszik a szerzői jogok engem illetnek meg. Az, hogy én mikor teszem fel és mikor veszem le, az az én jogom. Azon a napon, amikor a választás véget ért, én elmondtam, hogy minden vaskúti érdekét szeretném képviselni, én a megbékélésre törekszem. Nem volt a videónak funkciója tovább, mert eldőlt a választás.

Járda programmal kapcsolatban volt egy felvetés, amit a Képviselő- testület leszavazott. Amit leszavazott a testület, annak ott vége van. Egyebekben pedig felvázoltam a továbblépés lehetőségét járda ügyben, Grünfelder János képviselő úr és Nevodenszki Zsolt településüzemeltető megnézték, felmérték azokat az igényeket és tovább fogunk lépni.

Az, hogy az apartmanokban hideg van, azt nagyon egyszerűen lehet orvosolni. Jelezni kell első körben az ott lévő nővérnek, ő majd a főnővérnek, intézményvezetőnek.

Kubovics Balázs vaskúti lakos:

Jelezni szeretném, hogy a nővérek óránként járnak esténként, hogy felkapcsolják a kazánt, mert lekapcsol a kazán.

Alszegei Zoltán polgármester:

Ha van probléma, azt jelezni kell és meg fogják oldani a problémát. Egyébként pedig a kazánok az elmúlt időszakban lettek cserélve.

Az intézmény vezetője valóban rendkívüli jogrenddel lett kinevezve, valóban én neveztem ki, teljesen törvényesen, minden képviselőt megkérdeztem a döntés előtt. A korlátozások megszűnése után utólag az összes polgármesteri hatáskörben meghozott döntést megerősítette a képviselő-testület. Egyébként két érvénytelen pályázat érkezett, sok lehetőség nem volt, jött a covid is, de teljesen jogszerűen lett kinevezve. Lejár a megbízatása az intézményvezetőnek, az, hogy ki lesz az intézményvezető, az nem az én döntésem, hanem a Képviselő-testület kompetenciája. Pályázat lesz kiírva rá, és aki megfelel a pályázat feltételeinek, abból lehet választani.

További kérdés, hozzászólás nem lévén a polgármester megköszöni a közmeghallgatáson való részvételt, mindenkinek békés ünnepeket kívánva a közmeghallgatást 19.30 órakor bezárja, a jegyzőkönyvet lezárja.



Alszei Zoltán
polgármester



Dr. Élő Ferenc
jegyző